







于蓝呼吁尽快采取保护措施 儿童电影形势严峻

儿童电影工作者：磨破嘴跑断腿汗水加泪水... 本报讯 据《中国文化报》报道：不久前，著名电影演员、中国儿童少年电影电视中心主任于蓝在接受记者采访时说：“为了儿童电影，我们是‘磨破嘴，跑断腿，汗水加泪水’。儿童电影面临危机啊！”

于蓝说，我国儿童电影的产量每年在增加，但质量却在下降。她指出，儿童片一方面面临危机，另一方面成人片却在以每年120部左右的速度在生产，而其中不少镜头是根本不适宜儿童看的。因此，在儿童电影这个问题上政府应当给予扶持。我作为儿童片不仅要减免税，还应当给予补贴，这样才能引导市场，引导儿童片生产，调动影院和生产厂家的积极性。



童心未泯

——记女作家袁静

本报记者 肖荻

到她，她正津津有味地了解这个厂的污水处理，眼睛里闪烁着喜悦的光。有所发现！《给小钢找婆家》才完篇。说的是香料厂排放磷，毒性极大，而花大钱卖两厂一拍即合。《红梳子的奇遇》，是写小姑娘的梳子掉到污水沟，流到天津纪庄子污水处理厂的。又变得干净了。这些都触发了她的灵感。

抖撒精神，身体力行。去年到大连、青岛，一头扎进博物馆、水族馆，一天到晚连轴转，采访、构思、奋笔疾书。……一写就是9篇，游山玩水却成了其次。8年来她写儿童文学达百万字。她，童心未泯。加之在岳阳道小学任教校外辅导员，熟知孩子们的喜怒哀乐和心思、语言，她给孩子们朗诵自己写的童话《傻子变聪明》了，说到老大爷阻止别人砍伐森林时喊：‘你们要砍先砍我，我那小林还小哪！’下面一个个亮晶晶的小眼睛里充满了泪水，自己的眼泪也快掉出来了。

世界羽毛球赛第二天南朝鲜队李英淑因“病”突然弃权 中国男女队几员主将均再闯一关

新华社雅加达5月30日电（记者梁金雄、周宗欣）第六届世界羽毛球锦标赛今天进入第二天，女单种子选手、南朝鲜名将李英淑因“病”退出比赛，3名种子选手被淘汰。

二局又以10-7领先的情况下，反被印度尼西亚小将王莲香以2-1取胜，使南朝鲜队失去宝贵的一分。在今天男、女单打第二轮比赛中和女双、混双第一轮角逐中，3名种子选手被拉下马。他们中男选手是中国的吴文凯，女选手是英格兰的史密斯和南朝鲜的方铁贤。吴文凯在与南朝鲜的17岁小将金学均比赛中，求胜心切，致使失误增多，以1-2失利，3局的比分为15-6，12-15，10-15。

中国队的杨阳、赵剑华、熊国宝和张青武均以2-0战胜对手，进入男单第二轮比赛。中国女选手李玲蔚、韩爱平、唐九红、史晓惠和尚梅梅均以2-0淘汰对手，闯入第三轮比赛。

苏联维尔纽斯队30日晚在加德满都以3-0战胜泰国队，夺得首届尼泊尔排协总统杯男排赛冠军。中国台球队获得第三名。参赛的还有尼泊尔红队和蓝队。

第三十一届远东桥牌锦标赛30日在雅加达结束。中国台北队获得了公开组、女子组和青年组的冠军。印度尼西亚队、香港队和日本队、澳大利亚队分别获得公开组和女子组的第二、三名。中国队名列这两个组的第四名。

北京京华房产有限公司最近得知第十一届亚运会资金紧张，主动向亚运会基金会捐款。5月31日，该公司将50万美元的支票交给亚运会基金会。



5月30日，塞外山城张家口举办了第15届幼儿运动会，全市各系统的23支幼儿代表队近700名男女儿童运动员，分别参加了团体操、儿童健美操、武术表演、30米赛跑及小三轮车快骑等项目的比赛。（达强）

伊朗足球队再胜泰国队三球

新华社北京5月31日电 据外电报道，伊朗队昨天在首都德黑兰进行的1990年世界杯足球赛亚洲区预选赛第五组一场比赛中，以3-0再次战胜泰国队。这场比赛是伊朗队和泰国队在这次预选赛中的第二次交锋，原定于今年3月5日在伊朗进行，因泰国队乘坐的班机取消，经国际足联同意而延期举行。

三位围棋国手论“黑白”

——聂卫平等展望富士通杯第三轮

本报记者 张抒 高水平围棋大赛的预测越来越难，文章作起来常有押宝算命的味道，但也许这正是趣味所在。今天（6月1日），中方马晓春、刘小光启程赴日，将在东京参加富士通世界职业围棋锦标赛的第三轮比赛，两人的对手分别是林海峰和武宫正树，而且都是初次交锋。

马晓春的看法和聂卫平比较一致。他说林海峰的棋接近于功夫棋的类型，虽没什么鲜招，但也有坏棋，因此他拿黑棋，不会走得更厚实，因而也要难对付一些。‘你看不是这样？’他问刘小光。刘小光说：‘差不多是这样吧。’不过，刘小光不同意马晓春对武宫正树的‘墨守成规’，死抱着宇宙流不放的说法，此说起因于评论去年江铸久与应氏杯首轮击败武宫正树的那盘棋。马晓春认为当时猜先武宫得手，但是在贴八点的情况下，武宫还是选择了黑棋。

广东省纺织品进出口(集团)公司通告

现特将我公司经中华人民共和国工商行政管理局批准注册的出口商品商标公告如下：凡对我出口商品商标进行仿冒、假冒、影射或未经我公司许可而擅自使用我公司注册商标者，均属侵犯商标权益。特此声明。

Table with columns: 商标名称 (Trademark Name), 商品名称 (Product Name), 注册证号 (Registration No.). Lists various brands like 新字牌, 天鹅牌, 玫瑰牌, etc.

偏食与缺陷文化

李效 用营养学的观点，主张以杂食满足人体需要和促进健康。作为精神食粮的文化艺术，也同样需要用多种形式灌输、滋养我们的少年儿童。

这种缺陷的现象表现为：重西洋乐器，轻民族乐器——钢琴、小提琴、电子琴到处普及，笛子、二胡几乎无人问津，据了解，北京乐器厂的笛子、二胡很难卖出，仿佛那不是乐器似的，许多小孩子甚至不知二胡笛子为何物。重画笔，轻乐器，轻音乐教育，而重书法、国画、京剧，这才是正宗艺术教育。轻刚劲豪迈的歌曲——仅举每年由文化部举办的全国少年儿童优秀歌曲评奖为例，第一届曾出现刚劲豪迈的《少年祖国的春天》等歌曲，而到1986年的第二届获奖的也就是《我的小画棚》、《梧桐树下摇篮床》一类歌了。重个体艺术，轻集体艺术——送孩子去参加培训班，或把教师请到家里来，不惜花钱学习小提琴、钢琴的家庭有的是，而学校里业余活动组织集体朗诵、排演校园话剧却不多见……

这里，需要提出一个并非不言而喻的问题。儿童学习、接受艺术是以满足其自身审美需求，自娱自美为目的，还是以成人自赏欲、满足成人的某种心理平衡为目的？自然，道理上都肯定前者。可做起来呢？前面所说的唱几支豪迈激昂的歌子就能使我们的少年儿童成为保尔·柯察金，但终日熏陶于软绵绵柔蜜蜜的调子里，又怎利于培养他们勇敢、奋进的心理素质呢？一连串的问号说明不了更多的问题，我只愿它在实践环境中化成一个正确答案的句号。

举的例子，都与这后一种目的有关系。我们(成人)认为什么有趣，就让孩子学什么做什么，实际上包办代替，抑制童趣。或许是因为一种社会功利意识在作祟，学会哪些艺术种类对自己的孩子今后走入社会有直接好处，包括入托、升学、进重点学校，于是就在哪些艺术上下功夫。逼着三岁的孩子往钢琴上叭，闹得孩子见了钢琴就想哭。何苦来！

还有一个人时代气质的问题。我不敢说唱几支豪迈激昂的歌子就能使我们的少年儿童成为保尔·柯察金，但终日熏陶于软绵绵柔蜜蜜的调子里，又怎利于培养他们勇敢、奋进的心理素质呢？一连串的问号说明不了更多的问题，我只愿它在实践环境中化成一个正确答案的句号。

“小主人”办国际书法大赛

本报5月31日讯 为促进各国少年儿童的书法交流，促进相互了解与和平，由我国15岁以下小学生书法爱好者组成的唯一全国性组织“中国小主人书法俱乐部”将举办“国际小主人书法大赛”。比赛计划从6月1日开始，12月底截止，分五个组别：1、学龄前(6岁以下)；2、小学1—3年级(6—8岁)；3、小学4—6年级(9—11岁)；4、初中(12—14岁)；5、高中(15—17岁)其他相当年龄的学生也可以参加。获奖作品将出版专集，公开发行，并送各国、各地展出。(文一)

在我国众多的少儿报刊中，由共青团辽宁省委主办的《新少年》杂志，以其鲜明的特色受到孩子们的欢迎。目前，该杂志每期发行六十八点五万份，居全国同类刊物之首。(据新华社)

文化简讯

为了弘扬时代的生气和活力，促进散文创作的繁荣，将中国当代散文的巨变变革融进历史，辽宁省作家协会等单位，于五月在省城联合举办“全国青年散文大奖赛”。大赛委员会，由王充闾、曹湜、李准、刘宾雁、王蒙、刘宾雁、王充闾等散文名家组成，截稿日期为六月底。(沈一)

好书伴佳节

本报北京5月31日讯 “六一”期间，中国少年儿童出版社为小朋友朋友们准备了丰富多彩、印刷精美的图书。《心灵手巧》丛书，是专为小学低年级儿童和学前幼儿准备的。它由《用乒乓球做玩具》、《用蔬菜做玩具》、《用林秸做玩具》三本书组成。这三本书向小朋友介绍了如何用废旧物品及日常生活用蔬菜制作各种玩具的方法，并配有彩色图书和详细的制作用图。这是一套辅导儿童动手实践的好书。







